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RESOLUÇÃO Nº. 35 - CONSEPE, DE 12 DE DEZEMBRO DE 2008.
Estabelece procedimentos para a conversão de notas obtidas pelo discente regularmente matriculado na Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri -  UFVJM, anterior à vigência da Resolução nº 19 – CONSEPE, de 20 de junho de 2008.

 
O Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão - CONSEPE da Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri - UFVJM, no uso de suas atribuições e considerando o que dispõe a Resolução nº 19 – CONSEPE, de 20 de junho de 2008,

 
RESOLVE:

 
Art. 1º O discente regularmente matriculado nesta Instituição, anterior à vigência da Resolução nº 19 – CONSEPE, de 20 de junho de 2008, que estabelece o Regulamento dos Cursos de Graduação terá sua nota convertida da escala de 0 (zero) a 10 (dez) para a escala de 0 (zero) a 100 (cem).


Parágrafo único – Para efeito do disposto no caput desse artigo multiplicar-se-á a nota obtida pelo discente nos componentes curriculares cursados, pelo fator 10 (dez), permanecendo o resultado final sem arredondamento.

Art. 2º Esta Resolução entrará em vigor na data de sua aprovação pelo CONSEPE, revogando-se as disposições em contrário. 

Diamantina, 12 de dezembro de 2008.

Prof. Pedro Angelo Almeida Abreu

Presidente em exercício do CONSEPE
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